
 

 
-1-   09888022210  

 الرهبيةة لالشلش

 
  

 

  

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 للثانوية العامة 
        
 

 إعــــــداد  
 

 

أحمد فتحى أ/  
 

 

 فـى

21000288802     -  21118281010  

 

 لجيولوجيا والعلوم البيئية ا



 

 
-0-   09888022210  

 الرهبيةة لالشلش
 

   بيئية الموارد ال  

    

ٖٛ نٌ َا ٜٛدس فى ايبٝئة ايطبٝعٝة َٔ َهْٛات لا زخٌ يلإْػإ  المورد البيئى: 
 دٛاْب سٝات٘. فى ٚدٛزٖا أٚ تهٜٛٓٗا ٚيهٓ٘ ٜعتُس عًٝٗا فى مختًف 

:

 .........  -الأسمٓت  –المباْى المدتًفة ٜسخٌ فى تطنٝبٗا الأسذاض  -1
 .ايطعاّ ايصى ْتٓاٍٚ َٔ ايٓباتات ٚاؿٝٛاْات  -0

  . الملابؼ تصٓع َٔ ايٓباتات ٚاؿٝٛاْات ٚايبترٍٚ -3

 . فى صٓاعاتٗا ةئٌ ايٓكٌ ٜعتبر َٛضزٖا ايبٝئى المٛاز ايساخًاٚغ -8

 .الأزٜٚة َهٕٛ َٛضزٖا ايبٝئى المٛاز ايطبٝعٝة ٚالمٛاز ايهُٝٝائٝة  -5
 .المٛاضز ايػير َتذسزة    –   المٛاضز المتذسزة  :   ُٖا ْٛعإ  :أىواع الموارد البيئية

  : الموارد المتجددة:أولًا
  ٖى المٛاضز ايتى تعٌ َتٛفطة فى ايبٝئة يكسضتٗا عًى الاغتُطاض ٚايتذسٜس َا

 .ْػإ إلى اْكطاضٗا لإا لم ٜؤزى
 .ايتربة  –الهٛاء  –الماء  –ايهائٓات ايسقٝكة  –اؿٝٛاْات  –: ايٓباتات مثال

 أشباب قدرة الموارد المتجددة على التجدد: 
 .قسضة ايهائٓات اؿٝة عًى ايتهاثط ٚايتهٝف  -1
 .ٚدٛز ايسٚضات ايطبٝعٝة ايتى تعٌُ عًى تعٜٛض المٛاز المػتًٗهة  -0

ٖى زٚضات لمٛاضز َٛدٛزة فى   ) (
ٜهٛيٛدى فى نٌ ٚقت تسخٌ فى ايعسٜس َٔ ايتفاعلات زاخٌ ٚخاضز ايٓعاّ الإ

 أدػاّ ايهائٓات اؿٝة. 
 أىواع الدورات البيوجيوكينيائية: 

: ٖى زٚضات تبسأ َٔ ٚدٛز ايعٓصط أٚ المازة فى اؿاية ايػاظٜة  -1
   N2 – O2 – CO2 – H2Oَجٌ 

 الباب الجانى
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: ٖى زٚضات تبسأ َٔ ٚدٛز ايعٓصط فى َٛاز ضغٛبٝة فى  -0
 ايتربة َجٌ ايفػفٛض. 

تعٌُ ٖصٙ ايسٚضات عًى اغتُطاض اؿٝاة عًى غطح الأضض لإٔ  الدورات الغازية:
 .غير ايطاقة ايشُػٝة  ٗاٗا َٔ خاضدٜتتٝلاالأضض 

  دورة الماء فى الطبيعية: 
 ٚالمحٝطات ٚالأْٗاض ... بصٛضة َػتُطة. تتبدط َٝاٙ ايبشاض  -1
ايتٓفؼ فى ايٓبات ٚ ٜتذُع غاض الماء ايٓاتر َٔ ايعًُٝات اؿٜٝٛة َجٌ ايٓتح -0

 .ايعطم فى الإْػإ ٜٚتصاعس فى اؾٛ فى ايهائٓات اؿٝة ٚ الهٛائى

ٜتذُع غاض الماء عًى ٖٝئة غشب صػيرة تترانِ فٛم بعضٗا ٚتػكط الأَطاض  -3
 لى َٛاضزٙ.ايتى تعٝس الماء إ

  :دورة الهواء فى الطبيعة 

 يهٌ َٓٗا زٚضة خاصة.   N2 ٚO2 ٚ CO2ٜتهٕٛ الهٛاء َٔ غاظات مختًفة َجٌ  
 : تِ نايتالىت:  فى ايطبٝعة O2CO ,2زٚضة غاظى 

أثٓاء ايتٓفؼ الهٛائى يحصٌ  -1
 . O2ايهائٔ عًى غاظ 

ثٓاء عًُٝات الاسترام ٚبعض أ -0
ايتفاعلات ايهُٝٝائٝة ٜػتًٗو 

 . CO2غاظ  لٜٚٓطً O2 غاظ

أثٓاء عًُٝة ايبٓاء ايضٛئى  -3
 ,CO2ٚيصيو مدس إٔ غاظى  O2ٜٚٓطًل غاظ  CO2غاظ تمتص ايٓباتات 

O2  ٜتذسزإ باغتُطاض. 

 تته كالتالى:  :فى الطبيعة N)2(دورة غاز الييتروجين 
ايٓباتات،  إلى ٖٛاء ايتربة بٛاغطة ايبهترٜا َٔ N2ٜٓتكٌ غاظ ايٓٝترٚدين  -1

 ٌ إلى اؿٝٛإ. كيبرٚتٝٓات ثِ ٜٓتيتهٜٛٔ ا
 إلى ايتربة بٛاغطة ايهائٓات المحًًة.  N2عٛز غاظ ايٓٝترٚدين ٜ -0
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  وبية:سالدورات الر

تتفتت صدٛض ايفٛغفات بفعٌ  -1
ايعٛاٌَ ايبٝئٝة َجٌ الماء ٚايطٜاح 

 ٚأشعة ايشُؼ ٚدصٚض ايٓباتات. 
تصٚب أَلاح ايفٛغفٛض فى َاء  -0

ات المائٝة َجٌ شطػيتربة أٚ الما
ٜتِ فى ايتربة ٚٚايبشاض. لأْٗاضا

  :نايتالى عٔ ططٜل محًٍٛ المًح

 تص ايٓباتات أَلاح ايفٛغفٛض بٛاغطة دصٚضٖا َٔ محًٍٛ ايتربة تم. 
  ثِ ٜٓتكٌ ايفٛغفٛض َٔ نائٔ لآخط فى سًكات َٔ ايػلاغٌ ايػصائٝة ستى ٜعٛز

 أدػاَٗا . ات ٚؼًٌَطة ثاْٝة إلى ايتربة بعس َٛت ايهائٓ

 نايتالى :ٜٚتِ فى المػطشات المائٝة )ايبشاض(  
 عبر َلاٜين بعضٗا  ترغبٝؼٌُ الأْٗاض أَلاح ايفٛغفٛض إلى ايبشاض ٚالمحٝطات ف

 .تفتتٗا  سضغٛبٝة يتصبح َٛضز دسٜس لأَلاح ايفٛغفٛض عٓ اًصدٛض اًايػٓين َهْٛ
 ض َٔ الأعُام إلى ايػطح أَلاح ايفٛغفٛ بعض ٚؼٌُ ايتٝاضات ايصاعسة يًُاء

 يتػتدسَٗا الهائُات ايٓباتٝة َٚٓٗا إلى ايػلاغٌ ايػصائٝة فى المحٝط. 
  ٜٚعٛز بعض ايفٛغفٛض إلى الأضض عٔ ططٜل الأسماى ايتى ٜتػصى عًٝٗا الإْػإ أ

 . ى عًى الأسماىصايطٝٛض ٚاؿٝٛاْات ايتى تتػبكاٜا فضلات ٚعٔ ططٜل 
 :الطاقة الشنصية  
 غطح ض ايطئٝػى يًطاقة عًىسٖى المص تعتبر ايشُؼ 

لأْٗا َصسض ايضٛء ٚاؿطاضة ٚنلاُٖا لاظّ  : الأضض
 يًشٝاة. 

 :ِلأْ٘ يحسخ فٝٗا  تعتبر ايشُؼ فطٕ ْٛٚى ضد
شضات ٖٝسضٚدين  8ْسَادى سٝح ٜٓسَر إتفاعٌ ْٛٚى 

ْطلام طاقة إٔ ْٛاة َٔ الهًّٝٝٛ ٜٚصشب شيو ٜيتهٛ
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طم بين نتًة ْٛاة الهًّٝٝٛ ٚنتًة الأْٜٛة ٚتهٕٛ ٖصٙ ايطاقة ْاػة َٔ ؼٍٛ ايف

 تػاٚى  ( إلى طاقة ٚسسة نتٌ شضٜة 0.029 الأضبعة َٔ الهٝسضٚدين )

 شعاع. إًَٕٝٛ إيهترٕٚ فٛيت( ٚتتشٍٛ ٖصٙ ايطاقة إلى  052532) 

 طٔ ٖٝسضٚدين إلى  155: فى نٌ غاعة زاخٌ ايشُؼ ٜتشٍٛ ملحوظة ًَٕٛٝ
إلى طاقة  )ًَٕٝٛ طٔ 5سٛالى (بُٝٓٗا ًَٕٝٛ طٔ ًّٖٝٝٛ ٜٚتشٍٛ ايفطم  152

تصٌ إلى الأضض نٌ غاعة ٖٚصٙ ايطاقة ؼافغ عًى اؿٝاة بهٌ صٛضٖا عًى 
 الأضض ٖٚى َصسض يهٌ صٛض ايطاقة المعطٚفة. 

 ٚ ناْت عًُٝاًإٚتعتبر طاقة ايشُؼ بايٓػبة يعُط الإْػإ طاقة زائُة ٕ 
 .غير زائُة

     ٘ٝٚشيو  ىْسَادايتفاعٌ ايٓٛٚى الإلأْ٘ غٝتتى ّٜٛ ٜتٛقف ف
 .عٓسَا يمجٌ الهًّٝٝٛ ْصف ٚظٕ ايشُؼ 

 :  1533لإٔ ٖصا ايتٛقف ًٜعَ٘ َلاٜين ايػٓين لإٔ سذِ ايشُؼ  
 ًَٕٝٛ َطة سذِ الأضض. 

  : الموارد الغير متجددة:ثانياً
 ٜٚتٛقف شيو عًى سػٔ تعاٌَ  دلًاآ ٚأ ئة عادلًاٖٝى َٛاضز ؼتفى َٔ ايب

 ا. أٚ غٛء اغتػلاي٘ لهَعٗا الإْػإ 
 . اتايلافًع  - اتايفًع -ايػاظ ايطبٝعى  -ايبترٍٚ  -: ايفشِ َجٌ

 عسّ قسضة المٛاضز ايػير َتذسزة عًى ايتذسز غبب :  
 يتهٜٛٓٗا ٚبايتالى لا يمهٔ تعٜٛض َا ٜػتًٗو َٓٗا  ايػٓين م َلاٜينلأْٗا تػتػط

ترٍٚ ايصى ٜػتدسَ٘ ايعالم لابس َٔ ايبشح عٔ بسائٌ دسٜسة نُا فى ساية ايبٚ
زٕٚ ػسٜس ٚبايتالى فإٕ ٖصٙ المٛاضز غٛف  سٝح ٜػتًٗو َلاٜين ايبراٌَٝ َٜٛٝاً

 ايعَٔ.  ضؽتفى بمطٚ
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  الأهنية الاقتصادية للنوارد: 
 نايتالى:  بشطٜاً إلى ثطٚات اقتصازٜة فإٕ شيو ًٜعّ دٗساً يهى تتشٍٛ َهْٛات ايبٝئة

 .يخترع ايٛغائٌ يًشصٍٛ عًى ٖصا ايشئ  -0     . شئ أىٜهتشف الإْػإ فائسة  -1
 .يحٍٛ ٖصا ايشئ إلى َٛضز أٚ ثطٚة  -3
 تهط فابغتعُاي٘ إالإْػإ غتعُاٍ ستى انتشف إ: ايبترٍٚ ايصى ظٌ بسٕٚ مثال

 ثطٚة ضدُة.  إلى ثِ ؼٍٛ بعس شيو ٘صٌ َهْٛاتفًشصٍٛ عًٝ٘ ٚيٚغائٌ 
  ٕٜطاعى  ٚيهٔ يجب إٔضز فكط يًُٛباؾاْب الاقتصازى ألاٜٗتِ ٚلابس يلإْػا

ٚايتهٓٛيٛدٝةٚالادتُاعٝة ٚايعلاقة طبٝعٝةَات ايعٛغلاَة ايعلاقات بين المٓ
ٚشيو لإٔ ايتُٓٝة الاقتصازٜة أغاغٗا ايكسضة عًى إزاضة  زاخٌ نٌ َٓعَٛة

 َع سػٔ إغتدساَٗا .طز بٗا ايجطٚة دايتفاعلات ايتى تػت
3لأهنية الاقتصادية للنوارد المتجددة أولًا:ا

  .المصاٜس ايًٓٝٝة ٚايبشطٜة -3.الإْتاز اؿٝٛاْى -0 .ايعضاعة ٚالإْتاز ايعضاعى -1
  مجال الززاعة والإنتاج الززاعى:

 :جًح َتػاٚى الأضلاع بما ٗٗٝبشثطٚة الإْتاز ايعضاعى يمهٔ ت
ٚدٗسٙ  تمجٌ الإْػإ : -1

 .لماٍَٚعطفت٘ ٚالماء ٚالأضض ٚالمٓار ٚا

يمجٌ ايبشح ايعًُى :    -0
 .ٝب تٚالإضشاز ٚايتر

   : يمجٌ تٛفير ايبصٚض المحػٓة
ٚالمٗٓسغة ٚايعضاعة فى الأضاضى اـصبة 

ٚبايعسز المٓاغب ٚايعضاعة فى ايٛقت الملائِ 
كاَٚة زٕٚ إٖساض الماء َٚ اغبٓٚايطى الم اًٝتقٚتٛ ٚنٝفاً ايتػُٝس اؾٝس نُاًٚيًُػاسة 

ايتساٍٚ اؾٝس يلآفات ٚ ايبٝٛيٛدٝةالمكاَٚة الآفات َٚهافشتٗا ٚالاػاٙ يًُعازٕ ٚ
 .يًُشاصٌٝ ٚالمٓتذات ايعضاعٝة 

  ّٛٚقس تم تٓفٝص َا غبل فى بعض ايعضاعات َجٌ محاصٌٝ ايكُح ٚايبطاطؼ ٚايج
 ٚايبٓذط ٚايطُاطِ. 
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  الاشتفادة مً المخلفات السراعية:
  المدًفات َجٌ قش الأضظ عٔ ططٜليمهٔ الاغتفازة َٔ بعض :  
 .اغتدساَ٘ فى صٓاعة ايٛضم  -0 .ؼًٜٛ٘ يػُاز أٚ عًف يًشٝٛاْات   -1
  .اغتدساَ٘ فى تٛيٝس ايػاظ اؿٝٛى )المٝجإ(  -3
  ٚبايتالى يمهٔ الاغتفازة َٔ قش الأضظ بسلا َٔ سطق٘ ٚتًٜٛح الهٛاء. 
 ٚٚظاضة ايطى  بٝئةة يشئٕٛ  ايلابس َٔ ايتعإٚ بين ٚظاضة ايعضاعة ٚٚظاضة ايسٚي

ٚالإعلاّ ٚالهٝئات المدتًفة ؿُاٜة ايبٝئة َٚٛاضزٖا َٔ ايتًٛخ ٚتٛفير ايتكٓٝات 
 .اؿسٜجة يًعضاعة ٚايتدًص َٔ الأَطاض ٚالمدًفات ايعضاعٝة 

  وشائل تحصين الإىتاج السراعى:
  .َهافشة الآفات  -0  .ْتكاء ٚتٛفير ايبصٚض المُتاظة عالمٝاًإ -1
شات دٛزة عايٝة بٛاغطة الهٓسغة ايٛضاثٝة ٚظضاعة غتٓباط غلالات دسٜسة إ -3

  .الأْػذة

 .ختٝاض ْٛع ايٓبات المٓاغب يًتربة َٚٛعس ظضاعت٘ ٚضٜ٘ إ -8

 .َٔ يلأسمسة ٚالمبٝسات  الاغتدساّ الآ -1    .اـسَة اؾٝسة يًتربة ايعضاعٝة  -5
 .ٝة َٔ ٚالاغتفازة َٔ المدًفات ايعضاعلآاايتدًص  -0
  ٌبتٍٚ ستى لا تتعطقٌ عذًة الإْتاز  ضعين أٚلًااشانٌ ايٛاقعٝة يًُعالمٜٚفضٌ س

  اً.ٚايتصسٜط ٚتصبح ايكطى المصطٜة َٓتذة نُا ناْت غابك
  مجال الإىتاج الحيواىى: 
   :ؼػين ايصفات ايٛضاثٝة يًشٝٛإ عٔ ططٜل -1

 .الهٓسغة ايٛضاثٝة  -اـًط    -ايتسضز  - تدابالإْ
 اّ ايتهٓٛيٛدٝا اؿٜٝٛة يعٜازة ايجطٚة اغتدس

الماشٝة  عٔ ططٜل تكػِٝ دٓين اؿٝٛاْٝة 
 عٝة اٚثلاثٝة ٚضب ثٓائٝةيًشصٍٛ عًى تٛائِ 

ؼػين  ظطٚف َعٝشة اؿٝٛإ ٚظٜازة نفاءة  -0
 ٚالمدًفات ايعضاعٝة ٚالمعاضع يعٜازة الإْتاز. اغتدساّ الأعلاف 
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 ::إىتاج الجروة البخريةمجال المصايد الييلية والبخرية لسيادة 
  .تم زضاغت٘ غابكاً

  :حدود تجدد الموارد
  ٜتٛقف اظزٖاض الإْتاز ايٓباتى عًى تٛفط :: 

 .ايعٓاٜة بالأضض ٚاغتدساّ الأسمسة المٓاغبة  -0  .المػاسات ايصاؿة يًعضاعة -1
 ة .ايتطبٝكات ايتهٓٛيٛدٝة  اؿسٜج -8  ايٛعى ايبٝئى ٚايػهاْى -3
يٓكٌ المٝاٙ َٔ  اؿهَٛة سايٝاً ٘تذتالماء المٛدٛز فى ٖصٙ المػاسة ْٚكٌ الماء ٚ  -5

 .عيرة ْاصط إلى تٛشهى يعٜازة الإْتاز 

  :ٜتٛقف اظزٖاض الإْتاز اؿٝٛاْى عًى تٛافط : 

 ايػصاء )عًٝكة اؿٝٛإ( اعتُازا عًى ْٛاتر ايعضاعة.  -1
 ايٛعى ايبٝئى ٚايػهاْى.  -3  .ة ايتطبٝكات ايتهٓٛيٛدٝة اؿسٜج -0
 شػٔ تعًى الإْػإ فت يرظٜازة ايعائس الاقتصازى يًُٛاضز المتذسزة ٜعٛز باـ

 صشت٘ ٚنفاءت٘ الإْتادٝة ٜٚتشػٔ َػهٓ٘ ٚظطٚف َعٝشت٘ ٚتعًُٝ٘... 

  ثاىيا: الأهنية الاقتصادية للنوارد الػير متجددة: 
فًعات لايٍٛ عًى ايفًعات  ٚاغتجُاض الإْػإ يصدٛض ايكشطة  الأضضٝة يًشصإ -1

  .غتدساَٗا فى ايصٓاعةلإ
  .غتجُاض الإْػإ يًفشِ ٚايبترٍٚ ٚايػاظ ايطبٝعى لإْتاز ايطاقةإ -0

 –غتجُاض الإْػإ يًبترٍٚ فى ايعسٜس َٔ ايصٓاعات ايبترٚنُٝائٝة َجٌ ايسٚاء إ -3
 المٓعفات.....  –الملابؼ  –ايطلاء 

 َتذسزة غٝؤزى إلى ْكصٗا لأْٗا َٛاضز غتدساّ الإْػإ يًُٛاضز ايػيرإغتُطاض إ -8
عاخ الأالمعازٕ ٚتشهًٝٗا َٔ دسٜس ٚايكٝاّ ب طٗصمحسٚزة يصيو يجب إعازة 

 .ايعًُٝة لإيجاز طاقة بسًٜة يعصط َا بعس ايبترٍٚ 
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  حدود اشتيعاب المخلفات:
  ٜتُٝع ايٓعاّ ايبٝئى ايطبٝعى بايكسضة عًى ايتدًص َٔ المدًفات ٖٚصا ٜتٛقف

 ًو المدًفات: عًى ْٛع ت
: ٜتدًص ايٓعاّ ايبٝئى َٔ فضلات٘ سٝح أْٗا غتٝعاب ايٓعاّ ايبٝئى لمدًفات٘إ -1

 تشًٌ. تتسخٌ فى زٚضات أٚ 

 غاظ مثال :CO2 َايٓبات فى  ٜ٘ٓتر َٔ تٓفؼ ايهائٓات اؿٝة ٜٚػتدس
ايلاظّ يًتٓفؼ ٚمخًفات الأسماى ؼًًٗا  O2عًُٝة ايبٓاء ايضٛئى ٜٚٓتر  غاظ 

 ٗا دصٚض ايٓباتات. ايبهترٜا يتُتص
: لا ٜػتطٝع ايٓعاّ ايبٝئى غتٝعاب ايٓعاّ ايبٝئى لمدًفات ايٓشاط ايبشطىإ  -0

بايتشًٌ ٚايتى لا تسخٌ فى زٚضات مما ايتدًص َٔ مخًفات ايٓشاط ايبشطى 
 .خ ايبٝئة ٜٛؤزى عًى تً

 اْتشاض المدًفات ايػاظٜة فى الهٛاء مثال :. 
 سٕ  ٚإيكاء المدًفات ايػائًة فى َٝاٙ ططح المٛاز ايصًبة فى الأضاضى خاضز الم

ايبشاض ٚالمحٝطات.
   ًكسضة ايبٝئٝة عًى ايتدًص َٔ المدًفات ايبشطٜة لإٔ يٚبايتالى فإٕ ٖٓاى سسٚز

ْشاء إايبٝئة تتدًص مما يمهٔ ؼًًٝ٘ أٚ ٜشترى فى زضٚات يصيو يجب 
 .َشطٚعات يًتدًص َٔ ايفضلات 

 :الطاقة اليظيفة  
 ٜ ا أى مخًفات تًٛخ ايبٝئة ٚلا تضط بالمٓعَٛة ايبٝئٝة عٓٗ ٓترٖى طاقة لا. 
  ٚتعتبر ايشُؼ ٖى المصسض ايطئٝػى يًطاقة ايٓعٝفة فٗى فطٕ ْٛٚى نبير ٜعطى

 .طاضة زٕٚ ٚدٛز مخًفات اؿايضٛء ٚ ٓتر عٓٗاعايٝة ٜ ٝةْسَادإطاقة 

 :شتخداو الطاقة الشنصية إ مجالات
 .ُؼ َباشطة طاضة ايشسغتدساّ إعًُٝات ايطٗى بايتػدين ب -1
 .تبدط الماء يتٛيٝس ايبداض  لإزاضة ايتٛضبٝٓات ٚيتٛيٝس ايهٗطباء  -0

 .ايبطاضٜات ايشُػٝة تػتدسّ فى محطنات ايػٝاضات نبسٌٜ يًبترٍٚ  -3
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  ى للطاقة الهظيفة تستخدم فى توليد الكهرباء مجل: رمصادر أخ 
 .اطٔ الأضض سطاضة ب -8   .المػاقط المائٝة  -3  . المس ٚاؾصض -0 .ايطٜاح  -1
  :توليد الكهرباء مو حرارة باطو الأرض 
ٌَٝ ؼت غطح الأضض فى أْابٝب  1: 8تِ ضذ الماء المعاز تسٜٚطٙ عًى عُل ٜ -1

ٔ زضدة عفٗطْٗٝت  ْْ 822صٌ إلى تضتفاع زضدة سطاضة باطٔ الأضض يخاصة لإ
 سطاضة الأضض. 

 .هػط ايصدٛض فى َٓطكة ايضذ يضػط الماء المطتفع تت -0

  . اضض ايػاخٓة عًى تػدين الماء ٚؼًٜٛ٘ إلى غتعٌُ ايصدٛ -3

 .ٜعاز جمع الماء فى أْابٝب خاصة ؼت غطح الأضض  -8

 .ٜػتدسّ الماء ايػاخٔ )غاض الماء( فى تٛيٝس ايهٗطباء  -5
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 نموذج امتحان

  الشؤال الأول: أ( اكتب المصطلح العلنى للعبازات الآتية:
 . يلإْػإ فى ٚدٛزٖا أٚ تهْٛٗا َهْٛات تٛدس فى ايطبٝعة لا زخٌ -1
ِ دٓين الماشٝة يًشصٍٛ كػٝتػتدسّ يعٜازة  إْتادٝة ايجطٚة اؿٝٛاْٝة َجٌ ْ -0

 .ثلاثٝة ٚضباعٝة ٚعًى تٛائِ ثٓائٝة 

 . المٓعَٛة ايتى تتهٕٛ َٔ اؿٝع ايصى تٛدس فٝ٘ اؿٝاة -3

 .َٛاضز َؤقتة غتدتفى َٔ ايبٝئة َٜٛا َا  -8
 ما المقصود بكل من: ب( 
 .المٛاضز المتذسزة  -3 ٛاضز ايبٝئٝة .الم  -0قة ايٓعٝفة .         ايطا-1

غتدساّ ضٛء ايشُؼ أفضٌ َٔ إ)ٜطى ايعًُاء إٔ  .........ْاقش ٖصٙ ايعباضةسـ( 
 .غتدساّ ايٛقٛز اؿفطى( إ

 الشؤال الثانى: تخير الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: 
                                           . .................ايطاقة ايٓاػة َٔ ايشُؼ َصسضٖا تفاعلات -1

 اْشطاضٜة(    –  اْسَادٝة   –  نُٝٝائٝة    –   )سٜٝٛة
                ....تػتػٌ سطنة المس ٚاؾعض فى تٛيٝس ايطاقة......... -0

 اؿٜٝٛة(    – اؿطاضٜة   –  ايهُٝٝائٝة  –  )ايهٗطبٝة

طاقة ايٓعٝفة يتٛيٝس ايهٗطباء َاعسا ......... اي ضجمٝع َا ًٜى َٔ َصاز -3
 المػاقط المائٝة(   –  ايبترٍٚ    –  المس ٚاؾعض    – )ايطٜاح 

                                           يمهٔ اغتدساّ قؼ الأضظ فى ................  -8
 غبل( جمٝع َا   – عًف اؿٝٛإ   – تٛيٝس ايػاظ اؿٝٛى   –  )صٓاعة ايٛضم

 َٔ ٚغائٌ ؼػين الإْتاز ايعضاعى. : اشنط أضبعة فكطب( 
 ظزٖاض الإْتاز اؿٝٛاْى؟ إ :  َا ٖى ايعٛاٌَ ايتى ٜتٛقف عًٝٗادـ( 

 الشؤال الثالث: أ( علل لما يأتى: 
  .تٛدس سسٚز يتذسز ايٓباتات  -1
 .غتٝعاب مخًفات٘ إيًٓعاّ ايبٝئى ايكسضة عًى  -0
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 الأضض. عًى غطح عًى اغتُطاض اؿٝاة تعٌُ ايسٚضات ايػاظٜة  -3
 .بتٍٚ  شانٌ ايعضاعٝة يًُعاضعين أٚلًاالميجب سٌ  -8

  :أعط مثالين للنوازد الطبيعيةب( 
 .ايػير َتذسزة  -0                                                 .المتذسزة  -1

 قازن بين كل من:  جـ(
 .طبٝعٝة ايسٚضة ايػاظٜة ٚايسٚضة ايطغٛبٝة فى اي -1
 .المحٝط المصٓٛع ٚالمحٝط الادتُاعى  -0

 الشؤال الثالث: أ( أعد كتاب العبازات  بعد تصويب ما تحته خط: 
 . الإْػإ ظٗسٙ َٚعطفتً٘ع ايجاْى لمجًح ثٛضة الإْتاز ايعضاعى ضيمجٌ اي -1

 . ايفشِ تعتُس ايصٓاعات ايبترٚنُٝٝائٝة عًى -0
 . ضبع ٚظٕ ايشُؼالهًّٝٝٛ  عٓسَا ٜشهٌ ىْسَادٜتٛقف ايتفاعٌ ايٓٛٚى الإ -3

 . غاظ ايٓٝترٚدينتمتص ايٓباتات اـضطاء خلاٍ عًُٝة ايبٓاء ايضٛئى  -8

 .تتٛيس ايطاقة ايشُػٝة  اشطح نٝفب( 
  :ع كتابة البياناتموضح بالسسه فقط  (جـ
 .فى ايطبٝعة  CO2, O2زٚضة  -0  .زٚضة ايفٛغفٛض فى ايطبٝعة  -1

 لحالات الآتية: الشؤال السابع: أ( ماذا يحدث فى ا
 ختفاء ايبهترٜا ايتى تٓكٌ غاظ ايٓٝترٚدين َٔ ٖٛاء ايتربة إلى ايٓباتات. إ -1
 .تٛقف ايسٚضات ايطبٝعٝة فى ايٓعاّ ايبٝئى  -0

َٔ ايبترٍٚ  تعُِٝ اغتدساّ ايبطاضٜات ايشُػٝة فى جمٝع ايػٝاضات بسلًا -3
 نٛقٛز. 

 ٛزة  أضلاع َجًح ثطٚة الإْتاز ايعضاعى. دنخفضت إ -8
شئ ٜتتى يًهطة الأضضٝة َٔ خاضدٗا غٛى طاقة ايشُؼ ٚلهصا ًٜعّ ٚدٛز ب( ) لا

 . سيٌٝاي طْاقش صشة ٖصٙ ايعباضة َع شن............ زٚضات يًعٓاصط( 
 . ٚضح ٖصٙ ايعباضة ....دـ( تعتبر ايشُؼ فطٕ ْٛٚى ضدِ ٜتِ فٝ٘ تفاعٌ ْٛٚى.

 

 مع تمنياتى بالنجاح والتفوق


